Izviješće: Izvršavanje plana rada Centra za prometno inženjerstvo u 2019. godini

Kako je navedeno u Planu rada CPI je krajem protekle godine i onda nastavio početkom tekuće godine, u izravnoj suradnji sa „HŽ Infrastruktura“ d.o.o. Zagreb, Udruženjem brodara u HGK županijska u Rijeci te sa 7 željezničkih operatera koji imaju dozvole (koncesije ili operativnu služnost) za korištenje željezničke infrastrukture na području Republike Hrvatske i posebno na riječkom prometnom pravcu, uspostavio stručnu koordinaciju plana rada koja služi za usuglašavanje svakodnevnog plana prijevoza tereta prema zahtjevima brodara koji koriste riječku luku. Ključni problem je osigurati održivu propusnost željezničke pruge u uvjetima kada se na jednom dijelu pruga rekonstruira i ugrađuje drugi kolosijek, a to znači i dogovoreno zatvaranje prolaza na mjestima gdje se izgrađuju podvožnjaci, nadvožnjaci, mjesne devijacije, produžavanje prolaznih kolosijeka iznad 750 itd. Tako izvođač radova podešava tzv. djelomično zatvaranje pruge u trenucima kada nema brodova vezanih u riječkoj luci, odnosno obavlja druge poslove dok po staroj pruzi prođe teret prema Središnjoj Europi.

Budući da se radi rekonstrukcija i modernizacija te izgradnja drugog kolosijeka na pruzi Jurdani – Matulji – Opatija – Rijeka – Škrljevo CPI je je u suradnji sa lokalnom samoupravom i konzervatorima održao 5 radnih sastanka na kojima su riješeni brojni problemi iz područja odobrenja sporne trase nove pruge i zahtjevi konzervatora koji su imali izrazito zabrinjavajuće ograničavajuće zahtjeve za izmjenu dijela krajobraza (određene   spomeničke baštine) i koji su dovodili u pitanje izvođenja ovoga projekta koji se financira iz bespovratnih sredstava EU gdje su rokovi i uvjeti strogo determinirani.

odmah na U 2019. godini CPI nastavlja davanje stručne pomoći za aplikaciju započetih programa rada, koji se nalaze u procesu realizacije te sudjelovanje u novim projektima razvoja prometne infrastrukture na području Republike Hrvatske:
U hotelu Bonavia u Rijeci održana je prva međunarodna intermodalna konferencija o izgradnji i razvoju riječkog prometnog pravca, osobito izgradnja drugoga kolosijeka i modernizacija postojeće željezničke pruge Dugo Selo – Križevici, Križevci – Koprivnica – Državna granica, Jurdani – Matulji – Rijeka – Škrljevo, gdje je HATZ prezentirao raspoložive mogućnosti i realne potrebe, a osobito izgradnja željezničke zaobilaznice „Zagrebačko pristanište“ – Matulji (Logistički centar Mikljavja) – Škrljevo čime se stječu uvjeti za izgradnju sveukupnog terminala „Zagrebačko pristanište“ u dužni operativne obale od 1.250 m na dubini od 20 m, čime riječka luka dobiva najveći gaz brodova u Europi (uskoro se dovršava prvih 400 m ove obale).

 CPI je sudjelovao u Kinesko – Hrvatskom poslovno-razvojnom forumu na kojem je utvrđen veliki interes Kine za izravno sudjelovanje i investiranje u aplikaciju strateških projekata na riječkom prometnom pravcu. Ujedno je donijeta odluka i potpisan ugovor o izgradnji cestovne prometnice D-403 koja će operativno povezati „Zagrebačko pristanište“ sa čvorištem „Škurinje“ preko kojeg će se teret transportirati do terminala „Mikljavlje“ i „Škrljevo“, a onda željeznicom prema Središnjoj.

 CPI je pripremio projektni zadatak za projekt ISRCE (Intermodal System Rijeka Central Europe), kojeg HATZ treba podastrijeti na usvajanje i potpisivanje poduzeću „HŽ Infrastruktura“ d.o.o. Zagreb i formirati projektni tim koji je izraditi i pokrenuti ovaj program i projekt koji generira još nove projekte iz ovoga područja, jer već nakon prve neformalne primjene ovoga Projekta ISRCE došlo do značajnog povećavanja integralnog prometa na riječkom prometnom pravcu koji se nalazi u većem porastu.

Održan je važan sastanak CPI sa SET (Senior Ekspertni Tim) u HGK ŽKR na pripremi projekata i projektne dokumentacije za korištenje izravnih EU fondova za razvoj međunarodnog javnog prometa preko područja Republike Hrvatske te je formirano posebno tijelo za paćenje i razvoj ovih programa i projekata.
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