Centar za razvojne studije i projekte - izvještaj o aktivnostima u 2020. godini

Unatoč ograničenjima koje je nametnula situacija s epidemijom virusa COVID-19, sukladno Planu rada Centra za razvojne studije i projekte nastavljena je inicijativa za iskazivanje interesa članova i suradnika HATZ-a za uključivanje u rad Centra. 

Nastavljene se aktivnosti Centra unutar realizacije projekta“ „Razvoj TEHNIX pogona za bioreaktorsko kompostiranje biorazgradivog komunalnog otpada“ koji se provodi u sklopu Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. -2020. te se sufinancira iz Europskog fonda za regionalni razvoj. Prijavitelj je tbrtka Tehnix.d.o.o. Donji Kraljevec, a partner na projektu je Fakultet kemijskog inženjerstva i tehnologije Sveučilišta u Zagrebu.  Projekt je vrijedan 20.500.000 kn. HATZ i Tehnix d.o.o. Donji Kraljevec sklopili su 12. srpnja 2018. godine Ugovor za „Usluge savjetovanja u području tehničko-tehnološke ocjene za potrebe projekta“. Centar je za potrebe realizacije Ugovora angažirao slijedeće stručnjake HATZ-a: stručnjak za razvoj i projektiranje procesne opreme – prof.dr.sc. Nedjeljko Perić, dipl.ing.el., stručnjak za projektiranje i izvedbu građevinskog dijela radova – prof.dr.sc. Meho Saša Kovačević, dipl.ing.građ., stručnjak za projektiranje i izvedbu opreme za vođenje procesa – prof.dr.sc. Mladen Šercer, dipl.ing.stroj., stručnjak za optimiranje procesnih uvjeta – prof.dr.sc. Vladimir Andročec, dipl.ing.stroj i stručnjak za optimiranje mikrobioloških procesa – prof.dr.sc. Damir Ježek, dipl.ing. preh.teh. Na temelju predmetnog Ugovora, navedeni tim stručnjaka Akademije tehničkih znanosti Hrvatske posjetio je firmu TEHNIX d.o.o. u Donjem Kraljevcu, u više navrata te obavio radne sastanake sa članovima Tehnixovog tima u IRI projektu „Razvoj Tehnix pogona za bioreaktorsko kompostiranje biorazgradivog komunalnog otpada“ a čiji je nositelj tvrtka Tehnix d.o.o. Detaljniji opis aktivnosti tokom savjetovanja dan je posebnim izvještajima. 

Nastavljena je realizacija projekta “Internacionalni studijski program Konstrukcije otporne na izvanredna djelovanja – Resilient Structures – InterStruct” u sklopu programa UP.03.1.1.02 “Internacionalizacija visokog obrazovanja” Europskog socijalnog fonda. Projekt je vrijedan 1.800.000 kn. Prijavitelj je Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, Građevinski fakultet Osijek, a partneri na projektu su: Fakultet za odgojne i obrazovne znanosti Osijek, Fakultet građevinarstva, arhitekture i geodezije u Splitu, Hrvatska akademija tehničkih znanosti, Hrvatska komora inženjera građevinarstva i Udruga studenata Građevinskog fakulteta Osijek. U suradnji s Odjelom građevinarstva i geodezije HATZ-a, Centar sudjeluje na izradi „Preporuka usklađenosti novog studijskog programa sa suvremenim stanjem i potrebama u znanstvenoj zajednici“.   

Nastavljene su aktivnosti na Izradi znanstveno tehnoloških podloga i ekspertiza iz područja Geotehnike, Geodezije i Geologije za HŽ infrastrukturu. To obuhvaća provedbu postupaka recenzija i ekspertiza postojećih procesa i postupaka, te mobiliziranje znanstveno-istraživačkih potencijala i ljudskih resursa na stvaranju i uvođenju naprednih tehnologija više dodane vrijednosti. Centar je podizvoditelj Građevinskog fakulteta u Zagrebu pri izradi znanstveno tehnoloških podloga i ekspertiza za izgradnju drugog kolosijeka, obnovu i modernizaciju na pružnoj dionici Škrljevo – Rijeka. Predmet ovog projekta je izgradnja drugog kolosijeka, obnova i modernizacija željezničke pruge Škrljevo – Rijeka – Jurdani. Dionica Škrljevo – Jurdani predstavlja glavnu okosnicu Riječkog željezničkog čvora, na koju se nadovezuju svi terminali i luke u čvoru, te priključne pruge čvora. 

Prof.dr.sc. Meho Saša Kovačević
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