HATZ – Odjel arhitekture i urbanizma
Izvještaj o radu u 2017. godini
Odjel arhitekture i urbanizma čini ukupno 8 članova i suradnika. Od tog broja:
· članova 4 (od moguća 4)
· suradnika 4 (od moguća 4)
· u statusu „emeritusa“: Prof.emerita dr.sc. Hildergard Auf Franić  i prof.dr.sc. Sonja Jurković
· upražnjena mjesta: nema upražnjenih mjesta (u trenutku davanja izvještaja)
Članovi Odjela su aktivni u tijelima HATZ-a:
· prof.dr.sc. Srečko Pegan u Odboru za etiku.
Tijekom 2017. godine članovi Odjela arhitekture i urbanizma nastavili su s intenzivnim radom na pojedinačnim ili zajedničkim projektima promovirajući znanstveni pristup u tehničkom području.
Dvojica članova  nastavili su s istraživačkim timovima rad na provedbi znanstvenih projekata financiranih od strane Hrvatske zaklade za znanost. To su: 
· istraživački projekti  “Urbanizam naslijeđa – Urbanistički i prostorni modeli za oživljavanje i unaprjeđenje kulturnoga naslijeđa“ (HERU 2032) pod vodstvom prof.dr.sc. Mladena Obad Šćitarocija i
· istraživački projekt „Istraživanje inovativnih zelenih tehnologija na kampusima za potrebe održivog društva“ (8596) pod vodstvom prof.dr.sc. Bojana Baletića.
Projekt prof.dr.sc. Bojana Baletića dovršen je krajem kolovoza 2017. godine te je na Arhitektonskom fakultetu u Zagrebu održana 3. znanstvena radionica „Istraživanje inovativne zelene gradnje na kampusima za potrebe održivog društva“.
Prof. dr.sc. Zoran Veršić u 2017. godini nastavio je s radom te u rujnu 2017. dovršio projekt iz Programa provjere inovativnog koncepta za znanstvenike, PoC6, Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, inovacije i investicije HAMAG-BICRO:
-„Provjera inovativnog procesa kompleksnog dinamičkog modeliranja i cjelovitog optimiranja u konceptima energetskih rješenja zgrada“ (PoC6_1_221). 
Slijedeći članovi Odjela su kao voditelji osigurali financijsku potporu za svoja znanstvena istraživanja u 2017. godini: 

· prof.dr.sc. Bojan Baletić s projektom „Arhitektura novih prostora za kreativnost i inovacije“
· prof.dr.sc. Tihomir Jukić s projektom „Razvojni potencijal javnog prostora gradova Hrvatske“
· prof.dr.sc. Karin Šerman s projektom „Znanstveni i teorijski koncepti 19. stoljeća u funkciji razvoja hrvatske moderne arhitekture“
· prof.dr.sc. Zoran Veršić s projektom „Određivanje modela referentnih zgrada javne namjene iz različitih razdoblja izgradnje u Hrvatskoj u svrhu energetske analize i obnove na gotovo nula-energetsku razinu (nZEB)“
Sa prof. emerita Hildegrad Auf-Franić održan je u studenom razgovor u Kući arhitekture. Prof. emerita Auf-Franić govorila je o raznim sferama vlastitog cjeloživotnog djelovanja, s naglaskom na glavna područja interesa: potencijalne prostore vitalizacije i integracije urbanog prostora Zagreba kroz sudjelovanje u urbanističko-arhitektonskim natječajima te oblikovanje prostora za društveno kulturnu integraciju u realiziranim zgradama za odgoj i obrazovanje.
Prof.dr.sc. Mladen Obad Šćitaroci u 2017. godini uz istraživački rad na znanstvenom projektu bio je glavni urednik zbornika radova znanstvenog kolokvija „Modeli revitalizacije i unaprjeđenja kulturnog naslijeđa - multidisciplinarni dijalog“, te je kao autor ili koautor objavio znanstvene članke u inozemnim časopisima:
- „URBAN INTEGRATION OF ARCHAEOLOGICAL HERITAGE IN ZADAR“, autori: Marko Rukavina i Mladen Obad Šćitaroci, u: Annales - Annals for Istrian and Mediterranean Studies, Series Historia et Sociologia, 
- „HISTORICAL CHARACTER OF THE LANDSCAPE OF VELIKI BRIJUN“, autori: Biserka Dumbović Bilušić, Mladen Obad Šćitaroci i Jasenka Kranjčević, u: Annales - Annals for Istrian and Mediterranean Studies, Series Historia et Sociologia, 
kao i priopćenja na znanstvenim i stručnim skupovima u Hrvatskoj: 

- „UVOD U ZNANSTVENI KOLOKVIJ“, autor: Mladen Obad Šćitaroci, 2017., u: Modeli revitalizacije i unaprjeđenja kulturnog naslijeđa - multidisciplinarni dijalog, zbornik radova znanstvenog kolokvija, 

- „MODELI REVITALIZACIJE I UNAPRJEĐENJA KULTURNOG NASLIJEĐA U KONTEKSTU ISTRAŽIVAČKOGA PROJEKTA URBANIZAM NASLIJEĐA“, autor: Mladen Obad Šćitaroci, 2017., u: Modeli revitalizacije i unaprjeđenja kulturnog naslijeđa - multidisciplinarni dijalog, zbornik radova znanstvenog kolokvija.
- „PRAVNA ZAŠTITA PROSTORA U URBANISTIČKOM PLANIRANJU I PROSTORNOM UREĐENJU“, autor: Mladen Obad Šćitaroci, Okrugli stol Pravna zaštita prostora, Zagreb: Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, 17. listopada 2016.
Prof.dr.sc. Tihomir Jukić održao je više javnih predavanja promovirajući arhitektonsko-urbanističku struku, a uz to je  kao član Odbora za urbanizam Hrvatske komore arhitekata i kao Predsjednik Područnog odbora Zagreb  zalagao se za povezanost znanosti, struke i prakse u provedbi bitnih gradskih projekata. 

Uz navedeno prof.dr.sc. Tihomir Jukić bio je voditelj interdisciplinarne Ljetne škole Zadar 2020. U sklopu koje je održana arhitektonsko-urbanistička radionica na temu JAVNI PROSTORI GRADA – TRADICIJA I SUVREMENE POTREBE nastala je u sklopu projekta Povijesna središta, suvremeni grad i održivi turizam, ZADAR 2020.
Prof.dr.sc. Tihomir Jukić sudjelovao je na međunarodnim konferencijama sa radovima:

· „Living Historical City Strategy: Sustainable Tourism as Creative Practice“, autori: Vukić, F. Jukić, T. Podnar, I. Šarinić, J. rad u knjizi Proceedings of the 6th International Conference of Arte-Polis “Imagining Experience: Creative Tourism and the Making of Place”, Springer, 

·  „New models of Tourism Experiences: Recent Activities Undertaken by the University of Zagreb and University of Zadar“, autor: T. Jukić, Međunarodna konferencija „Creating and Managing Experiences in Cultural Tourism / Stvaranje i upravljanje doživljajima u kulturnom turizmu“, Šibenik, 22.-.23.06.2017.
Prof.dr.sc. Zoran Veršić organizirao je u veljači 2017. stručni skup „Energetski visoko učinkovite zgrade, projektiranje i izvedba novih te cjelovita sanacija postojećih zgrada“ na Arhitektonskom fakultetu u Zagrebu na kojem je održao i predavanja:

· „Energetska učinkovitost u zgradarstvu - zahtjevi Tehničkog propisa, Smjernice i planovi za energetsku učinkovitost u zgradarstvu“ i

- „Napredni postupci za pred-investicijsko optimiranje u projektima za javne, poslovne i višestambene zgrade“.
Također je sudjelovao kao pozvani predavač i na 12. Danima Hrvatske komore inženjera građevinarstva, Hrvatska komora inženjera građevinarstva, Opatija, 08-10. 06. 2017. i održao predavanje s temom:
· „Utjecaj ovojnice zgrade na energetsku učinkovitost zgrade“.
Tijekom godine radio je kao voditelj ili član tima na pripremi, prezentaciji i prijavi više znanstvenih projekata kao i regionalnih projekata (Interreg). Rezultati prijava očekuju se u 2018. godini.

Prof.dr.sc. Zoran Veršić dobitnik je Zahvalnice „Hrvoje Požar“ za 2017. godinu, za značajnu stručnu i znanstvenu djelatnost u razvitku energetike, Hrvatsko energetsko društvo, Zaklada „Hrvoje Požar.

I ostali članovi su  također aktivni u  sudjelovanju na domaćim i međunarodnim znanstvenim i stručnim skupovima kao i u publiciranju znanstvenih i  stručnih radova.
Sve to ukazuje na izrazito dinamičan rad članova Odjela arhitekture i urbanizma HATZ-a.
U 2017. godini prelaskom prof.dr.sc. Bojana Baletića iz suradnika u člana ostala su upražnjena 2 mjesta za suradnike. Na mjesto suradnika HATZ-a izabrani su prof.dr.sc. Nenad Lipovac i prof.dr.sc. Karin Šerman.

HATZ – Odjel arhitekture i urbanizma

Plan rada 2018. godinu

Planira se nastavak znanstvenog, istraživačkog i stručnog rada u području arhitekture i urbanizma na visokoj razini i to poglavito u sklopu znanstvenog projekta Hrvatske zaklade za znanost i međunarodnih projekata. Znanstveno-istraživački projekt “Urbanizam naslijeđa - Urbanistički i prostorni modeli za oživljavanje i unaprjeđenje kulturnoga naslijeđa“ (HERU 2032) pod vodstvom prof.dr.sc. Mladena Obad Šćitarocija kojega je odobrila i financira Hrvatska zaklada za znanost traje do 2018. godine.
Znanstveno-istraživački projekt „Istraživanje inovativnih zelenih tehnologija na kampusima za potrebe održivog društva“ (8596) pod vodstvom prof.dr.sc. Bojana Baletića kojega je također odobrila i financira Hrvatska zaklada za znanost dovršen je u 2017. godini i predviđa se predstavljanje rezultata istraživanja u tematskom broju Glasnik HATZ-a.

Predviđa se aktivan rad člana HATZ-a, prof.dr.sc. Srečka Pegana, u Odboru za etiku.
Predviđa se nastavak rada na pripremi i kandidaturi za sudjelovanje na međunarodnim znanstvenim i stručnim projektima. 

Prof.dr.sc. Tihomir Jukić će i dalje nastaviti promociju tehničkih znanosti u statusu predsjednika Područnog odbora Zagreb Hrvatske komore arhitekata i zalagati će se za povezanost znanosti, struke i prakse u provedbi bitnih gradskih projekata. Jedan je od organizatora godišnjeg skupa 2. Dani arhitekata koji će se održati u svibnju 2018. u Poreču i na kojem će održati uvodno predavanje i biti koordinator teme EDUKACIJA_KOMUNIKACIJA_INTERDISCIPLINARNOST. 
Prof.dr.sc. Tihomir Jukić biti će i u 2018. godini voditelj interdisciplinarne Ljetne škole Zadar 2020. U kolovozu 2018. biti će održana arhitektonsko-urbanistička radionica na temu GRAD NA MORU I OTOCIMA, ZADAR 2018. u sklopu projekta Povijesna središta, suvremeni grad i održivi turizam, ZADAR 2020. 

Prof.dr.sc. Zoran Veršić planira organiziranje znanstveno i/ili stručnog skupa s temom Zgrade gotovo nulte energije (nZEB) / povezivanje znanosti, inovacija i gospodarstva.

Aktivno učešće članova Odjela u radu HATZ-a nastavilo bi se objavljivanjem znanstvenih radova, između ostalog i u izdanjima HATZ-a te izlaganjima na skupovima HATZ-a. 
Sve to bi pratila:

- Promidžbu HATZ-a u javnim glasilima i medijima. 

- Redovito prisustvo članova Odjela godišnjim skupštinama HATZ-a.

Tijekom 2018. godine predviđa se organiziranje barem jednog znanstvenog i/ili stručnog skupa u čijoj će organizaciji sudjelovati članovi Odjela i koji bi bio pod pokroviteljstvom HATZ-a.

Predviđa se održavanje 2-3 sjednice Odjela (u fizičkom ili elektroničkom obliku) na kojima će se raspravljati o radu Odjela, budućim napredovanjima i prijedlozima novih članova, kao i prijedlozima za nagrade HATZ-a te organizaciji skupova i predavanja.
Prema sadašnjoj evidenciji ispunjena su sva dopuštena mjesta u Odjelu i u 2018. godini se na planira provedba postupka za popunjavanje upražnjenih mjesta članova i suradnika. 
Tajnik Odjela arhitekture i urbanizma:

Prof.dr.sc. Zoran Veršić
