HATZ – Odjel arhitekture i urbanizma
Plan rada za 2021. godinu

(na temelju pristiglih informacija članova Odjela do 07.12.2020.)

Planira se nastavak znanstvenog, istraživačkog i stručnog rada u području arhitekture i urbanizma na visokoj razini. 
Predviđa se aktivan rad člana HATZ-a, prof. emeritusa dr.sc. Srečka Pegana, u Odboru za etiku.
Predviđa se nastavak rada na pripremi i kandidaturi za sudjelovanje na međunarodnim znanstvenim i stručnim projektima. 

Prof.dr.sc. Mladen Obad Ščitaroci nastavlja započeta i nedovršena istraživanja tijekom projekta Urbanizam naslijeđa (HERU) koji se odvijao 2014.-2018. godine.

Znanstvenoistraživački rad:
- Priprema i objava znanstvenih članaka

- Mentoriranje doktorandima – 6 mentoriranja u tijeku

- Suradnja na prijavama inozemnih znanstvenoistraživačkih 

Nastava na doktorskom studiju Arhitektura i urbanizam:
- Nastava u 1., 2. i 3. semestru doktorskoga studija tijekom 2020. godine (Tematska radionica, Metodološka radionica)

Aktivnosti u Hrvatskoj akademiji znanosti i umjetnosti (HAZU):
- Obnašanje funkcije tajnika Razreda za likovne umjetnosti (od siječnja 2019. do prosinca 2023.)

- Član predsjedništva HAZU
- Zamjenik predsjednika Odbora za obnovu zgrada HAZU u Zagrebu nakon potresa
- Član Odbora za obnovu Arboretuma Trsteno (u tijeku je izrada dvije projektne dokumentacije za obnovu građevina i perivoja/pejsaža Arboretuma, financiranje iz EU strukturnih fondova)

Sudjelovanje u radu povjerenstava:
- Sudjelovanje u radu Hrvatskog povjerenstva za suradnju s Organizacijom Ujedinjenih naroda za prosvjetu, znanost i kulturu (UNESCO).

- Razna povjerenstva na Arhitektonskom fakultetu: za izbor u znanstveno-nastavna zvanja, za obrane doktorskih disertacija.

Prof.dr.sc. Bojan Baletić od ak.god. 2020./2021. dekan je Arhitektonskog fakulteta i većinu rada posvetiti će obnašanju dužnosti dekana.

Kao član tima nastavlja sudjelovanje na međunarodnim (EU) projektima:

· na projektu „Productive Green Infrastructure for post-industrial urban regeneration“ (proGIreg), koordinator projekta RWTH Aachen,
· na projektu „Entrepreneurial skills for young social innovators in an open digital world“ (DOIT), koordinator projekta Salzburg Research Center.
Prof.dr.sc. Tihomir Jukić i dalje će nastaviti promociju tehničkih znanosti i zalagati će se za povezanost znanosti, struke i prakse u provedbi bitnih gradskih projekata. 
Nastaviti će s radom u Savjetu za koordiniranje aktivnosti vezanih uz izradu Programa cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba, Zavoda za prostorno uređenje Grada Zagreba.
Izv.prof.dr.sc. Zoran Veršić od ak.god. 2020./2021. prodekan je za poslovanje na Arhitektonskom fakultetu i većinu vremena posvetiti će obnašanju dužnosti.

Tijekom godine, kao član tima, nastavlja s radom na međunarodnim (EU) projektima - „Healthy Urban Environment – HURBE“ kao idrugima koji su u fazi pripreme.
Izv. prof.dr.sc. Zoran Veršić planira organiziranje znanstveno i/ili stručnog skupa s temom Tehnička rješenja za energetsku i statičku sanaciju zgrada. Skup će organizirati Arhitektonski fakultet Sveučilišta u Zagrebu u suradnji s Klasterom za energetsku učinkovitost i održivost u zgradarstvu – nZEB.hr. Akademija tehničkih znanosti Hrvatske biti će zamoljena, kao i prethodnih godina, da kao pokrovitelj podrži ovaj skup. Obzirom na situaciju skup će se održati djelomično „u živo“ s prenošenjem preko društvenih mreža.
Izv.prof. dr.sc. Zoran Veršić nastavlja s radom u Savjetu za koordiniranje aktivnosti vezanih uz izradu Programa cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba, Zavoda za prostorno uređenje Grada Zagreba.

Kao član nastavlja rad u podsektorskoj radnoj skupini za podršku i praćenje procesa razvoja sektorskih i strukovnih kurikuluma u sklopu ESF projekta „Modernizacija sustava strukovnog obrazovanja i osposobljavanja“, sektor: Graditeljstvo, Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih.
Aktivno učešće članova Odjela u radu HATZ-a nastavilo bi se objavljivanjem znanstvenih radova, između ostalog i u izdanjima HATZ-a te izlaganjima na skupovima HATZ-a. 
Sve to bi pratilo:

- Promidžbu HATZ-a u javnim glasilima i medijima. 

- Redovito prisustvo članova Odjela godišnjim skupštinama HATZ-a.

Planira se nastavak aktivnosti članova u radu odbora i stručnih povjerenstava vezanih uz izradu Programa cjelovite obnove Zagreba i okolice nakon potresa.

Predviđa se nastavak rada na pripremi i kandidaturi za sudjelovanje na međunarodnim znanstvenim i stručnim projektima. 

Predviđa se održavanje 2-3 sjednice Odjela (u fizičkom ili elektroničkom obliku) na kojima će se raspravljati o radu Odjela, budućim napredovanjima i prijedlozima novih članova, kao i prijedlozima za nagrade HATZ-a te organizaciji skupova i predavanja.

Predviđa se odabir novog člana – suradnika Akademije. Upražnjena su 2 mjesta za međunarodne članove. 
Tajnik Odjela arhitekture i urbanizma:

Izv.prof.dr.sc. Zoran Veršić
