Odjel građevinarstva i geodezije - izvještaj o radu u 2019. godini


Odjel Građevinarstva i geodezije HATZ-a, na kraju 2019. godine u svom sastavu ima 13 emeritusa, 10 redovitih članova i 7 suradnika.

Sukladno Planu rada Odjela građevinarstva i geodezije HATZ-a, članovi Odjela su sudjelovali u pripremi, prijavi i realizaciji znanstveno istraživačkih projekata financiranih od Europske Konisije u okviru programa Horizon 2020 te Hrvatske zaklade za znanost, kao i razvojnih projekata financiranih iz strukturnih fondova Europske Unije u suradnji s privatnim i javnim pravnim subjektima. Također su sudjelovali u realizaciji niza interdisciplinarnih razvojnih studija i projekata s relevantnim gospodarskim subjektima iz Hrvatske i inozemstva. 

Projekt ‘Vulnerability assessment of embankments and bridges exposed to flooding hazards’ (oVERFLOw) je financiran od strane Europske komisije, unutar Mehanizma Civilne Zaštite (Union Civil Protection Mechanism) kao dijela Horizon 2020 programa. Ukupan budžet projekta je 586 000 EUR, od čega se 85% financira sredstvima Europske Unije. Trajanje projekta je 24 mjeseca, a na projektu sudjeluje 7 partnera. Uz koordinatora Građevinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zavod za geotehniku, pod vodstvom prof. Mehe Saše Kovačevića, sudjeluju partneri iz Hrvatske (tvrtke Infra Plan Konzalting i GEKOM - Geofizikalno i ekološko modeliranje), Slovenije (istraživački institut Zavod za Gradbeništvo i društvo civilne zaštite Uprava RS za zaščito in reševanje) te Nizozemske (tvrtka InGEO i društvo civilne zaštite Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid). Projekt se bavi uspostavom metodologije ocjene ranjivosti nasipa za obranu od poplava i mostova uslijed ekstremnih poplava koje su rezultat sve izraženijih klimatskih promjena. Primjenom probabilističkih metoda, podržanih rezultatima inovativnih metoda istražnih radova te razvijenih klimatskih i poplavnih scenarija, razviti će se alat za procjenu rizika vezanih za poplave. Validacija razvijene metodologije i alata će se obaviti u suradnji sa društvima civilne zaštite kao primarnom ciljnom skupinom, gdje će studije slučaja obuhvatiti poplavom ugrožena područje grada Karlovca u Hrvatskoj i regije Rhine-Maas delta u Nizozemskoj. Planirano je učešće HATZ-a u nizu diseminacijskih aktivnosti predviđenih projektom.

Dopunjena je prijava projekta „Integrirane box barijere za zaštitu od poplave“, na natječaj „Jačanje kapaciteta za istraživanje, razvoj i inovacije“ Europskog fonda za regionalni razvoj, operativni program: „Konkurentnost i Kohezija 2014. – 2020“ s ciljem: „Povećana sposobnost sektora za istraživanje, razvoj i inovacije (IRI) za obavljanje istraživanja vrhunske kvalitete i zadovoljenje potreba gospodarstva“. Projekt je vrijedan 5.600.000 kn. Prijavitelj je Građevinski fakultet Zagreb, a partner tvrtka Monetrra d.o.o. Rijeka. Voditelj projekta je prof.dr.sc. Stjepan Lakušić. Planirano je učešće HATZ-a kao podizvoditelja na nizu aktivnosti predviđenih projektom.

Nastavljene su aktivnosti na prijavi projekta „Multisenzorsko zračno snimanje Republike Hrvatske za potrebe procjene smanjenja rizika od katastrofa“ Europskog fonda za regionalni razvoj, operativni program: „Konkurentnost i Kohezija 2014. – 2020“. Projekt je vrijedan 118.000.000 kn. Prijavitelj je Državna Geodetska Uprava – DGU, a partneri su Geodetski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Grad Zagreb i Hvratske vode. Planirano je savjetodavno učešće HATZ-a kroz aktivnosti provedbe pilot projekta -  Potresni rizik grada Zagreba ‒ infrastruktura, stanovništvo, građevine i kulturna dobra.


[bookmark: _GoBack]Nastavljena je realizacija projekta “Internacionalni studijski program Konstrukcije otporne na izvanredna djelovanja – Resilient Structures – InterStruct” u sklopu programa UP.03.1.1.02 “Internacionalizacija visokog obrazovanja” Europskog socijalnog fonda. Projekt je vrijedan 1.800.000 kn. Prijavitelj je Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, Građevinski fakultet Osijek, a partneri na projektu su: Fakultet za odgojne i obrazovne znanosti Osijek, Fakultet građevinarstva, arhitekture i geodezije u Splitu, Hrvatska akademija tehničkih znanosti, Hrvatska komora inženjera građevinarstva i Udruga studenata Građevinskog fakulteta Osijek. U suradnji s Centrom za razvojne studije i projekte HATZ-a, Odjel će sudjelovati na izradi „Preporuka usklađenosti novog studijskog programa sa suvremenim stanjem i potrebama u znanstvenoj zajednici“.   

Na osnovi čl. 32, st. 2 Statuta Akademije tehničkih znanosti Hrvatske te odluke s 10. sjednice Predsjedništva Akademije, održane 29. travnja 2019. godine, izabrana su tri nova člana suradinka HATZ-a: prof. dr. sc. Željko Arbanas, prof.dr.sc. Stjepan Lakušić i prof.dr.sc. Almin Đapo. Sukladno čl. 25 Statuta Akademije i čl. 7, st. 4 Pravilnika o izboru u članstvo odluka je potvrđena na 37. godišnjoj skupštini HATZ-a održanoj 20. svibnja 2019. u u Auli Sveučilišta u Zagrebu, Trg Republike Hrvatske 14.
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