Izvješće o radu Odjela rudarstva i metalurgije Hrvatske akademije tehničkih znanosti za 2021. godinu

U skladu s Planom rada Odjela za razdoblje 2017.-2023. godine u nastavku se navode aktivnosti članova Odjela po pojedinom cilju. 

Članovi Odjela aktivno su uključeni u rad Akademije u Znanstvenom vijeću (prof. dr. sc. Darko Vrkljan, dr. sc. Anto Markotić - zamjenik), Odboru za međunarodnu suradnju (prof. dr. sc. Biljana Kovačević Zelić), Odboru za nagrade (prof. dr. sc. Trpimir Kujundžić) i Odboru  za etiku (prof. dr. sc. Gordan Bedeković).
Članovi Akademije aktivno sudjeluju u radu međunarodnih udruga. Prof. dr. sc. B. Kovačević Zelić članica je Educational committee u međunarodnoj udruzi Society of Mining Professors. 
RGN-fakultet sudjeluje u projektu MOBI-US. projekt je financiran od strane EIT RawMaterials s ciljem uspostave mreže četiri sveučilišta iz ESEE regije (istočna i jugoistočna Europa) koja izvode različite diplomske program vezane uz mineralne sirovine stvaranjem skupa strukturiranih opcija mobilnosti za studente između ESEE partnerskih sveučilišta. Svaki partner nudi jedan semestar studijskog programa (mobility window). Partneri na projektu su:
· AGH University of Science and Technology, Faculty of Civil Engineering and Resource Management; Faculty of Geology, Geophysics and Environmental Protection
· University of Miskolc, Faculty of Earth Science and Engineering; Faculty of Materials Science and Engineering
· University of Zagreb, Faculty of Mining, Geology and Petroleum Engineering
· Wroclaw University of Science and Technology, Faculty of Geoengineering, Mining and Geology
U Upravni odbor konzorcija partnerskih sveučilišta imenovana je prof. dr. sc. Biljana Kovačević Zelić, a u izvedbi projekta sudjeluje veći broj nastavnika RGNF-a, među kojima su i članovi Odjela rudarstva i metalurgije.
Uspješno je implementiran projekt VIRTULAB – Integrirani laboratorij za primarne i sekundarne sirovine (KK.01.1.1.02.0022) konzorcija sastavnica Sveučilišta u Zagrebu, nositelja Rudarsko-geološko-naftnog fakulteta, partneri: Fakultet kemijskog inženjerstva i tehnologije, Metalurški fakultet, Geotehnički fakultet, Prehrambeno-biotehnološki fakultet koji financira Europska unija iz Europskog fonda za regionalni razvoj kroz Operativni program „Konkurentnost i kohezija 2014-2020”, Poziv na dostavu prijedloga „Ulaganje u organizacijsku reformu i infrastrukturu u sektoru istraživanja, razvoja i inovacija“. Ukupna vrijednost projekta: 14.186.222,23 HRK, EU sufinanciranje: 11.499.539,00 HRK, voditelj projekta: prof.dr.sc. Sibila Borojević Šoštarić (RGNF), voditelj s partnerske ustanove iz Odjela za rudarstvo i metalurgiju: prof.dr.sc. Zdenka Zovko Brodarac (MF); razdoblje provedbe projekta: 1.11.2018. – 10.7.2021. Suradnici na projektu su i voditelji laboratorija na RGN-fakultetu: prof. dr.sc. Gordan Bedeković, prof. dr. sc. Mario Dobrilović i prof. dr sc. Biljana Kovačević Zelić.
U provedbi je projekt Centar za ljevarstvo-SIMET (KK.01.1.1.02.0020) Metalurškog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (2019-2023.) koji financira Europska unija iz Europskog fonda za regionalni razvoj kroz Operativni program „Konkurentnost i kohezija 2014-2020”, Poziv na dostavu prijedloga „Ulaganje u organizacijsku reformu i infrastrukturu u sektoru istraživanja, razvoja i inovacija“, vrijednost projekta 40.401.494,36 HRK, voditelj projekta: prof.dr.sc. Zdenka Zovko Brodarac. 
Tijekom 2021. godine RGN-fakultet sudjelovao je u pripremi prijave Erasmus Mundus Joint Master Degree studija „Master in Sustainable Mineral and Metal Processing Engineering“ koji treba ponuditi obrazovanje visokokvalificiranih inženjera za preradu minerala, metala i otpada. Prijava je poslana u lipnju 2021., a u prosincu 2021. je odobren za financiranje. Studij će umrežiti četiri sveučilišta koja izvode različite diplomske programe vezane uz oplemenjivanje minaralnih sirovina, preradu metala i otpada. Svaki od partnera ponudio je po jedan semestar studijskog programa (mobility window). Partneri na projektu su:
- University of Oulu, Mining Engineering and Mineral Processing Research Group, Finska, koordinator,
- Montanuniversität Leoben, Austria, partner,
- University of Zagreb, Faculty of Mining, Geology and Petroleum Engineering, Hrvatska, partner,
- University Tecnica Federico Santa Maria, Čile, partner.
U tijeku je priprema studija.

Sveučilište u Miškolcu (University of Miskolc) je na svečanoj sjednici Senata povodom početka nove akademske godine održanoj 3. rujna 2021., dodijelilo počasni doktorat dr. sc. Biljani Kovačević Zelić. Počasni doktorat dodijeljen je prof. dr. sc. Biljani Kovačević Zelić na prijedlog Faculty of Engineering Earth Sciences University of Miskolc radi njezina iznimnoga doprinosa razvoju suradnje između mađarskoga i zagrebačkoga sveučilišta, te znanstvenoga doprinosa u području istraživanja glinovitih materijala.
Prof.dr.sc. Biljana Kovačević Zelić imenovana je u Područnog znanstvenog vijeća za tehničke znanosti za razdoblje 2021.-2025.
Prof.dr.sc. Zdenka Zovko Brodarac ponovo je imenovana u Tematsko inovacijsko vijeće za promet i mobilnost pri Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja.
U uredničkom odboru časopisa Rudarsko-geološko-naftni zbornik sudjeluju dr. sc. Gordan Bedeković kao editor za područje rudarstva.
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5. Izvješća
Kozina F.; Zovko Brodarac, Z.: Analiza uzroka puknuća alata za označavanje vijaka, DIV GRUPA d.o.o., Samobor, Hrvatska.
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6. Rudarski projekti i elaborati
Pavelić, D., Kujundžić, T., Korman, T. (2021): Elaborat o rezervama građevnog pijeska i šljunka na eksploatacijskom polju „Bok“ četvrta obnova rezervi. Rudarsko-geološko-naftni fakultet, Zagreb.

7. Inovacije
Tubić Bulat, B.; Zovko Brodarac, Z.; Kozina, F.: Poboljšanje kvalitete debelostjenih odljevaka optimizacijom lijevanja i skrućivanja 3D modela, Međunarodni sajam inovacija ARCA 2021., 2021, brončana medalja (izložba).
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19th International Foundrymen Conference: Humans - Valuable Resource for Foundry Industry Development, Sveučilište u Zagrebu Metalurški fakultet, Univerza v Ljubljani Naravoslovnotehniška fakulteta, Sveučilište Sjever, Sveučilište u Splitu Kemijsko-tehnološki fakultet, Elkem AS, 16.-18.06.2021, Split, Hrvatska
Članovi Odjela aktivno su bili uključeni u istraživanje i sanaciju posljedica nakon zagrebačkog potresa (22.03.2020.) i petrinjskog potresa (29.12.2020). Tako je prof. dr. sc. Biljana Kovačević Zelić sudjelovala u provedbi terenskih i laboratorijskih ispitivanja na lokaciji pojave urušnih vrtača u Mečenčanima i Borojevićima, čiji su rezultati kasnije i objavljeni u Report GEER-072: Geotechnical Reconnaissance and Engineering Effects of the December 29, 2020, M6.4 Petrinja, Croatia Earthquake, and Associated Seismic Sequence. 
Nakon zagrebačkog i serije petrinjskih potresa oštećeni su dimnjaci bivše Ciglane Zagreb te željezare ABS u Sisku. Član odjela, prof. dr. sc. Mario Dobrilović projektirao je rušenje miniranjem četiriju dimnjaka koji su morali biti uklonjeni zbog mogućnosti samourušavanja uslijed oštećenja. U selu Gora između Siska i Petrinja pružena je pomoć Upravi za zatočene i nestale pri Ministarstvu hrvatskih branitelja u prospekciji podzemnih hodnika oštećenih u potresu na lokaciji Crkve Uznesenja Blažene Djevice Marije u Gori.
Zagreb, 15. siječanj 2022.
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