HATZ – Odjel arhitekture i urbanizma
Izvještaj o radu u 2021. godini
(na temelju pristiglih informacija članova Odjela do 28.01.2022.)
Odjel arhitekture i urbanizma čini ukupno 8 članova i suradnika. Od tog broja:
· članova 4 (od moguća 4)
· suradnika 4 (od moguća 4)
· u statusu „emeritusa“: Prof.emerita dr.sc. Hildergard Auf Franić , prof.dr.sc. Sonja Jurković, prof. emeritus dr.sc. Srečko Pegan 
· međunarodni članovi Akademije: upražnjena mjesta (moguće 2)
Članovi Odjela aktivni u tijelima HATZ-a:
· prof. emerita dr.sc. Hildergard Auf Franić – članica Znanstvenog vijeća
· prof. dr.sc. Tihomir Jukić – član Znanstvenog vijeća
· prof. emeritus dr.sc. Srečko Pegan - član Odbora za etiku.
Od 2021. godine nova članica suradnica Akademije u Odjel arhitekture i urbanizma je izv.prof.dr.sc. Katja Marasović sa Fakulteta građevinarstva, arhitekture i geodezije Sveučilišta u Splitu.
Tijekom 2021. godine članovi Odjela arhitekture i urbanizma nastavili su s intenzivnim radom na pojedinačnim ili zajedničkim projektima promovirajući znanstveni pristup u tehničkom području.
Prof. emeritus dr.sc. Srečko Pegan člana je odbora za etiku HATZ-a i višegodišnji član sveučilišnog povjerenstvu za  dodjelu nagrade  F. Bošnjaković.
Prof.dr.sc. Mladen Obad Šćitaroci objavio je više znanstvenih radova. 

Objavljeni znanstveni članci:

- Urban Morphology of Zagreb in the Second Half of the 19th Century – Landmarks Guiding the Reconstruction of the Town and the Preservation of Identity after the 2020 Earthquake, autori: Bojana Bojanić Obad Šćitaroci i Mladen Obad Šćitaroci, Heritage (Basel, 2021, 4, 3349–3364. https://doi.org/ 10.3390/heritage4040186).  

- Projects for ferme ornée on the island of Lokrum by Archduke Ferdinand Maximilian of Habsburg, autori: Mara Marić, Franko Ćorić, Mladen Obad Šćitaroci i Marin Duić, Prostor (2021., 29, 2/62, 154-173).
- Gardens of Vranyczany’s Manor Houses in Hrvatsko Zagorje in the Age of Historicism, autori: Mladen Obad Šćitaroci i Bojana Bojanić Obad Šćitaroci, Prostor (Zagreb, ISSN 1330-0652, 2021, 29, 2/62, 212-225).
Znanstvenoistraživački rad:


- Mentoriranje šest doktorskih istraživanja.
- Pod mentorstvom M. Obada Šćitarocija obranjena disertacija: Zehra Laznibat, Modeli integralne zaštite arheološkoga naslijeđa u dubrovačkoj povijesnoj cjelini, obrana 14. srpnja 2021.
Aktivnosti u Hrvatskoj akademiji znanosti i umjetnosti (HAZU)

- Obnašanje funkcije tajnika Razreda za likovne umjetnosti 

- Član predsjedništva HAZU

- Zamjenik predsjednika Odbora za obnovu zgrada HAZU nakon potresa
- Član Odbora za obnovu Arboretuma Trsteno (u tijeku je provedba projekta „Povijesni vrtovi dubrovačkog područja“, financiranje iz EU strukturnih fondova)

Prof.dr.sc. Bojan Baletić, dekan Arhitektonskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
Kao član tima sudjeluje na međunarodnim (EU) projektima:

· na projektu „Productive Green Infrastructure for post-industrial urban regeneration“ (proGIreg), koordinator projekta RWTH Aachen,
· na projektu „Entrepreneurial skills for young social innovators in an open digital world“ (DOIT), koordinator projekta Salzburg Research Center.
Prof.dr.sc. Tihomir Jukić održao je više javnih predavanja promovirajući arhitektonsko-urbanističku struku, a uz to je  kao član Odbora za urbanizam Hrvatske komore  zalagao se za povezanost znanosti, struke i prakse u provedbi bitnih gradskih projekata. 

Značajni institucijski projekti i studije:

- Urbanistički model obnove blokova kao dio cjelovite obnove zaštićene urbane cjeline grada – 1. etapa donji grad, Arhitektonski fakultet / u vidu urbanističkih smjernica za obnovu, prvi je dio istraživanja koji se odnosi isključivo na prostor Donjega grada. Istraživanje je završeno i trajalo je od studenog 2020. do travnja 2021., voditelj projekta: Tihomir Jukić, istraživači: Tihomir Jukić, Sanja Gašparović, Ana Mrđa, Kristina Perkov,
- Urbanistička studija preobrazbe sklopa zgrada medicinskog fakulteta na Šalati u Zagrebu -  ispitivanje prostornih mogućnosti preobrazbe lokacije Šalata nakon potresa 2020., voditelj projekta: Tihomir Jukić.
Rad na međunarodnom projektu zaklade za znanost:

- Quality of living in the housing estates of the socialist and post-socialist era: a comparative analysis between Slovenia and Croatia, Voditeljica projekta: dr.sc.Anđelina Svirčić Gotovac , istraživač: Tihomir Jukić.
Rad na znanstvenom institucijskom projektu:

- Održivi modeli urbane obnove u suvremenim strategijama europskih gradova - kao prilog unapređenju urbane obnove u RH, voditelj: Sanja Gašparović, suradnici: Tihomir Jukić, Ana Mrđa, Kristina Perkov.
Objavljeni članci u međunarodnim časopisima:
- Gašparović, S.; Jukić, T.; Mrđa, A.: Functional and Morphological Transformations of the Urban Block -Contribution to the Expected Modernization of Zagreb’s Historical Core. Heritage 2021, 4, 4184-4204. https://doi.org/10.3390/heritage4040230
Objavljeni radovi u zbornicima međunarodnih znanstvenih i znanstveno-stručnih skupova: 

- Gašparović, S.; Jukić, T.; Perkov, K..: Održiva mobilnost kao preduvjet cjelovite urbane obnove povijesnog središta grada Zagreba / 11th B&H Congress on transport infrastructure and transport - roads / Stanišić, Nataša (ur.). Sarajevo: Association of Consulting Engineers Bosnia and Herzegovina, 2021. str. 308-318.
Objavljeni članci u domaćim časopisima:

- A.Kostrenčić; T.Jukić: Pristupi urbanističkom projektiranju početkom 21. Stoljeća, Prostor : znanstveni časopis za arhitekturu i urbanizam , Vol. 28 No. (59).
Izlaganja na međunarodnim znanstvenim skupovima: 

- Sanja Gašparović,S.;  Jukić, T.; Perkov K. Sustainable mobility as a precondition for the integral urban renewal of the historical center of the city of Zagreb, 11th B&H Congress on Transport Infrastructure and Transport / roads, 23 - 24 September 2021, Sarajevo,
- Perkov, K.; Jukić, T. Conversion and developmental potential of abandoned military sites: a case study of military barrack sites within the city of Šibenik, International online conference “The regeneration of former military sites. Perspectives, debates and redevelopments in Italy, Spain and abroad”, 23-24 September 2021., Venezia.
Izlaganja na međunarodnim skupovima: 

-Jukić, T.; Perkov, K.  City and Islands - an interdisciplinary educational model of island sustainability planning, Online Conference Smart islands, villages, regions post-pandemic recovery - Smart Tourism, Green Transport and Energy: partnerships, digi platforms, social innovation, science island as a Lab - SILA 2021, 8 - 9  October  2021.
Izlaganja na domaćim skupovima:

- Jukić, T.; Gašparović, S.: Urbanistički model obnove donjogradskih blokova u Zagrebu, ArchiBau – kultura građenja i održivi razvoj, 8.10.20210, Zagreb,
- Jukić, T.; Perkov, K.: Zagreb, a kako dalje? Rezultati istraživanja grada 21. stoljeća, ArchiBau – kultura građenja i održivi razvoj, 7.10.20210, Zagreb.
Prof.dr.sc. Nenad Lipovac objavio je više znanstvenih radova. 

Objavljeni znanstveni članci:
- Objavljen članak s doktorandicom Nevenom Mašanović u časopisu Prostor: „Montenegrin Rural Settlement Attributes, Problems, and Possibilities for Development According to Their Regional Affiliation”, Prostor vol.29 no. 1(61), 2021 str. 130-141
- Objavljen rad s doktorandicom Renatom Rožek pod naslovom „A Tool for Preserving and Creating Places“ u zborniku radova znanstvenog skupa GEA 2020, održanog u Podgorici, Crna Gora 

Prof.dr.sc. Nenad Lipovac radi na dvojezičnoj (hrvatsko – engleskoj) znanstvenoj monografiji „Očuvanje identiteta mjesta – osobni pristup prostornog planer / Preserving the identity of place – Physical Planer Personal Approach“.
Prof.dr.sc. Nenad Lipovac izabran za jednog od voditelja međunarodnog znanstvenog projekta pri Autonomous University of Yucatan in Merida, Mexico s temom „History of Making Mayan Cities“.
Prof.dr.sc. Nenad Lipovac uz znanstveni rad radi na više stručnih radova projektiranja i prostornog planiranja.
Izv. prof.dr.sc. Katja Marasović objavila je više znanstvenih radova i sudjelovala na znanstvenim skupovima.
Objavljeni znanstveni članci:
- Penović Anita, Cingeli Nebojša, Marasović Katja, Rimska tržnica – Macellum u Splitu; Roman marketplace . Macellum in Split, Vjesnik za arheologiju i historiju dalmatinsku, 113 – 2, Split, 2020. – 2021., Str. 287 – 552.

- Marasović Katja, Antička stubišta uz kopnena vrata Dioklecijanove palače, Vjesnik za arheologiju i historiju dalmatinsku, u tisku.

- Marasović Katja, Kamenjarin Ivanka, Arheološko istraživanje i prezentacija crkava sv. Luke i sv. Jurja u Kaštel Sućurcu, Starohrvatska prosvjeta, u tisku.

Sudjelovanje na znanstvenom skupu

- Margeta, Jure; Marasović, Katja: Utjecaj voda na obilježje i opstojnost Salone, Znanstveni skup Hrvatskog arheološkog društva: Salona između Sredozemlja i Panonije, 11-15- listopada 2021. Solin.
Izv. prof.dr.sc. Zoran Veršić organizirao je u veljači 2021. stručni skup „nZEB u obnovi – Tehnička rješenja za energetsku i statičku sanaciju zgrada“ na Arhitektonskom fakultetu u Zagrebu u suradnji s Klasterom za energetsku učinkovitost i održivost u zgradarstvu – nZEB.hr. Skup je održan pod pokroviteljstvom HATZ-a. 

Kao koautor i voditelj projekta sudjelovao je u izradi „Smjernica za izradu analize postojećeg stanja zgrade s prijedlogom mjera i procjenom investicije u dijelu – zdravi unutarnji klimatski uvjeti, mehanička otpornost i stabilnost, sigurnost u slučaju požara“ za potrebe Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine RH.

Kao pozvani predavač sudjelovao je na niz predavanja i webinara s temama energetske učinkovitosti u zgradarstvu, zgrada gotovo nulte energije (nZEB) i akustičke ugodnosti prostora.
Voditelj projekta:

- CIRI - Centar za istraživanje, razvoj i inovacije, Priprema IRI infrastrukturnih projekata, 
- Razvoj dvostruke fasade s hermetički zatvorenom šupljinom (H-CCF), Povećanje razvoja novih proizvoda i usluga koji proizlaze iz aktivnosti istraživanja i razvoja – faza II (voditelj od strane AF-a, partnera tvrtki KFK na projektu).

Znanstveni projekti:

- Član je upravnog i znanstvenog odbora projekta „Healthy URBan Environment: Developing Higher Education in Architecture and Construction in Bosnia and Herzegovina”, Erasmus+ Programme, Project no. 598503-EPP-1-2018-1-ITEPPKA2-CBHE-JP, Project Coordinator: Sapienza, University of Rome, Italy.

Prezentirani i objavljeni znanstveni članci:

Veršić, Z., Muraj, I., Binički, M.: Nearly Zero Energy Buildings in Croatia: Comparasion of thermal performance in different climatic regions, 42nd IAHS World Congress on Housing, The housing for the dignity of mankind, Giapeto Editore, str. 68, ISBN: 978-88-9326-210-1
Ostale aktivnosti izv.prof. dr.sc. Zorana Veršića:

- Član je radne skupine za izradu prijedloga izmjena i dopune Urbanističkog plana uređenja Znanstveno-učilišnog kampusa Borongaj
- predsjednik je tehničkog odbora Hrvatskog zavoda za norme, HZN / TO 43, Akustika
- predsjednik je nadzornog odbora Hrvatskog akustičkog društva, HAD
- Predsjednik je Klastera za energetsku učinkovitost i održivost u zgradarstvu – nZEB.hr

Izv.prof. dr.sc. Zoran Veršić recenzirao je publikaciju „Arhitektura između čovjeka i prostora, arhitekt Haris Bradić“, autora dr. Haris Bradić, izdavač: Arhitektonski fakultet, Univerzitet u Sarajevu.

I ostali članovi su  također aktivni u  sudjelovanju na domaćim i međunarodnim znanstvenim i stručnim skupovima kao i u publiciranju znanstvenih i  stručnih radova.
Sve to ukazuje na izrazito dinamičan rad članova Odjela arhitekture i urbanizma HATZ-a.
Tajnik Odjela arhitekture i urbanizma:
Izv.prof.dr.sc. Zoran Veršić

